
 
 

 
 

 

NÚCLEO DE ESTUDOS EM TRIBUNAIS INTERNACIONAIS DA 

FACULDADE DE DIREITO DA UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO 

   

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 

14 DE ABRIL DE 2018 

 

Aos 14 dias do mês de abril de 2018, às 10h da manhã, na Sala 

Frederico Steidel da Faculdade de Direito da Universidade de São Paulo, em reunião 

ordinária do Núcleo de Estudos em Tribunais Internacionais da Faculdade, o 

Coordenador Geral do Núcleo de Estudos em Tribunais Internacionais, Celso Santos, 

abriu os trabalhos da reunião e agradeceu a presença de todas e todos. 

Após agradecer todas e todos os pesquisadores pelo trabalho 

desenvolvido no ano 2017, o Coordenador Geral fez avisos gerais e apresentou as 

mudanças planejadas para a estrutura do NETI-USP em 2018, incluindo (i) a adequação 

do formato das reuniões com atualizações mensais de todos os tribunais sobre notícias e 

casos relevantes, seminário e discussão com base na exposição e em textos 

recomendados; (ii) a necessidade de justificativa de ausências por meio de formulário 

eletrônico próprio; (iii) a necessidade de desenvolvimento de projetos de pesquisa 

individuais por cada um dos pesquisadores; (iv) o resultado preliminar das alocações e 

realocações; (vi) a atualização do website do NETI, com a disponibilização de todos os 

documentos oficiais (atas, resoluções, newsletter, calendário). Ato contínuo tomaram 

posse como coordenadores dos subgrupos os pesquisadores Claudia Regina de Oliveira 

Magalhães da Silva Loureiro (Cortes de Direitos Humanos), Mônica Nogueira 

Rodrigues (co-coordenadora ICSID-CPA) e Luísa Pereira da Rocha Giannini (TPIs), 

confirmados os demais coordenadores em suas funções. 

Em sequência, o Coordenador-Geral passou a palavra aos 

pesquisadores Rafael Morais (OMC), Nathalia França (CIJ), André Houmsi (TJUE), 

Luisa Giannini (TPIs), Patrícia Arantes (ICSID), Jesiel Lourenço (ITLOS), e Claudia 

Loureiro (Cortes de Direitos Humanos) para apresentação resumida das atividades dos 



 
 

 
 

tribunais acompanhados pelos seus respectivos grupos. 

Ato contínuo, o grupo das Cortes de Direitos Humanos proferiu 

palestra a respeito do Caso dos Índios Xucuru, julgado recentemente pela Corte 

Interamericana de Direitos Humanos, com comentário e questionamentos dos demais 

presentes em sequência. 

Por derradeiro o Coordenador Geral Celso Santos encerrou a sessão às 

12h30. 

 

 

Celso Oliveira Santos 
Coordenador Geral do Núcleo de Estudos em Tribunais Internacionais 

da Faculdade de Direito da Universidade de São Paulo 

 

 

 

Claudia Regina de Oliveira Magalhães da Silva Loureiro 
Coordenadora do subgrupo de Cortes Internacionais de Direitos Humanos 

 

 

 

Mônica Nogueira Rodrigues 
Co-Coordenadora do subgrupo dos Tribunais e Centros de Arbitragem em Investimentos 

 

 

 

Luísa Pereira da Rocha Giannini 
Coordenadora do subgrupo de Tribunais Penais Internacionais 

 

 


